

Πειραιάς, 6 Ιουνίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



Οι 1+7 προτεραιότητες των ΜμΕ για την ευρωπαϊκή εντολή 2024-2029

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς πιστεύει ακράδαντα πως οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη δημιουργία οικονομικού πλούτου και κοινωνικής συνοχής. **Η ευρωπαϊκή οικονομία καθοδηγείται, κυρίως, από τις ΜμΕ.** Άλλωστε, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής τονίζουν, σε κάθε περίπτωση, ότι είναι η «**ραχοκοκαλιά της οικονομίας**». Ωστόσο, δεν βλέπουμε τις ιδιαιτερότητες των ΜμΕ να λαμβάνονται υπόψη στη νομοθεσία της ΕΕ. Οι υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων θα πρέπει να χαράξουν πολιτική και κανόνες προσαρμοσμένους στις ικανότητες των μικρών εταιρειών, καθώς αυτό θα λειτουργήσει εξίσου αποτελεσματικά και για μεγαλύτερες εταιρείες. Στην επικείμενη **ευρωπαϊκή εντολή 2024-2029** πρέπει να γίνουν οι ανάλογες κινήσεις, ώστε να επιβάλλονται νόμοι που θα εφαρμόζονται. Συγκεκριμένα, πέραν της βασικής προτεραιότητας για συμμετοχή στις ευρωεκλογές υπάρχουν **επτά προτεραιότητες** για τους μικρομεσαίους, που αναπτύχθηκαν στο «**Μανιφέστο για τις Ευρωεκλογές**» με τίτλο «**Οι ΜμΕ οδηγούν τις μεταβάσεις**» και είναι οι ακόλουθες:

- 1. Δημιουργία κατάλληλου ρυθμιστικού πλαισίου για τους ΜμΕ:** Οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη δημιουργία οικονομικού πλούτου και κοινωνικής συνοχής. Όπως οι μέλισσες, έτσι και οι ΜμΕ, χρειάζονται το σωστό μελίσι, το σωστό πλαίσιο, για να ευδοκιμήσουν. Οι υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων της ΕΕ πρέπει να λάβουν υπόψη και να μειώσουν το ρυθμιστικό φόρτο.
- 2. Επενδύσεις σε δεξιότητες εργατικού δυναμικού:** Οι ΜμΕ παρέχουν το 64,4% της απασχόλησης και, ως εκ τούτου, είναι οι κύριοι εργοδότες στον ιδιωτικό τομέα. Ωστόσο, επί του παρόντος, αντιμετωπίζουν ελλείψεις εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων που εμποδίζουν την ανάπτυξή τους. Επίσης, ζητούν αυξημένη προσφορά ειδικευμένου προσωπικού μέσω της αποτελεσματικής εφαρμογής των μέτρων που προβλέπονται στο σχέδιο δράσης της ΕΕ, με τις μεταρρυθμίσεις της αρχικής εκπαίδευσης και την ταχεία προσαρμογή των προγραμμάτων σπουδών ΕΕΚ στις νέες απαιτήσεις.
- 3. Συμμετοχή των ΜμΕ για να υπάρξει «καθαρό μηδέν»:** Η βιώσιμη οικονομική δραστηριότητα εξαρτάται εγγενώς από την παραγωγή καθαρής ενέργειας και τους φυσικούς πόρους. Οι ΜμΕ είναι το κλειδί για μια οικονομικά βιώσιμη και δίκαιη μετάβαση, παρέχοντας ποιοτική απασχόληση, αγαθά και υπηρεσίες κοντά στους πολίτες. Για να συμβεί αυτό, πρέπει να παρέχεται επενδυτική βεβαιότητα και να διασφαλιστούν εξατομικευμένα μέτρα στήριξης.

4. **Ενίσχυση χρηματοδότησης των ΜμΕ για διδυμη μετάβαση και επενδύσεις:** Η ενίσχυση της καινοτομίας και των ιδιωτικών και δημόσιων επενδύσεων είναι ζωτικής σημασίας για μια ισχυρή ευρωπαϊκή οικονομία. Ωστόσο, οι ΜμΕ που αποτελούν το 99,8% των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, εξαρτώνται από τον τραπεζικό δανεισμό και έχουν πολύ περιορισμένες επιλογές για τη χρηματοδότηση των πιο ριψοκίνδυνων καινοτόμων επενδυτικών σχεδίων τους.
5. **Δίκαιη πρόσβαση των ΜμΕ στις ψηφιακές αγορές:** Η ψηφιοποίηση και η παγκοσμιοποίηση έχουν σημαντικές επιπτώσεις στις επιχειρήσεις και το εμπόριο. Τα ψηφιακά εργαλεία έχουν καταστεί ζωτικής σημασίας για την πρόσβαση σε πελάτες και νέες αγορές. Πρέπει να διασφαλιστεί ότι οι ΜμΕ θα έχουν αυτή την πρόσβαση.
6. **Σταθερό μακροοικονομικό περιβάλλον για ανάκαμψη και ανάπτυξη:** Οι πληθωριστικές πιέσεις, τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά και τα υψηλά δημόσια ελλείμματα αμφισβητούν την οικονομική προοπτική. Οι ΜμΕ ζητούν δράσεις για τη σταθεροποίηση του μακροοικονομικού περιβάλλοντος, την προώθηση της ανάκαμψης και τη διασφάλιση της ανάπτυξης στην Ευρώπη.
7. **Φιλική επιχειρηματική κοινωνία:** Μαζί οι μικρομεσαίοι πρέπει να οικοδομήσουμε μια κοινωνία όπου οι επιχειρηματίες θα είναι σε θέση να αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητές τους και να ηγηθούν της μετάβασης στην ευημερία. Για να επιτευχθεί αυτό, πρέπει να δημιουργηθεί ένα περιβάλλον φιλικό προς τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες, με ευελιξία και νομοθεσία που θα αποδίδουν.

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και Π.Ε.Σ.Α., Βασίλης Κορκίδης, δηλώνει πως η συμμετοχή στις ευρωεκλογές της Κυριακής πρέπει να είναι η πρώτη προτεραιότητα των ΜμΕ και επισημαίνει:

*«Στις 9 Ιουνίου πρέπει όλοι να ζήσουμε τη δημοκρατία, να πούμε ΝΑΙ στην Ευρώπη και να ψηφίσουμε. **Οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες είναι δρώντες, υλοποιητές και ενεργοποιητές.** Ακόμα κι αν οι Βρυξέλλες και το Στρασβούργο μπορεί να φαίνονται πολύ μακριά σε κάποιους από εμάς, οι αποφάσεις που λαμβάνονται εκεί έχουν άμεσο αντίκτυπο στη ζωή μας. **Αυτές οι ευρωπαϊκές εκλογές αφορούν σε πολλά,** επειδή οι συνθήκες και το πλαίσιο που τίθενται στην ΕΕ έχουν σημαντικό αντίκτυπο στη καθημερινότητα των ανθρώπων και των επιχειρήσεων. Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε είναι μεγάλες και σύνθετες και μπορούν να ξεπεραστούν μόνο με μια ισχυρή ευρωπαϊκή κοινότητα. Ένα κράτος, από μόνο του, δεν μπορεί να τα καταφέρει. Μόνο όλες οι χώρες μαζί μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις στο μέλλον, αλλά τώρα χρειαζόμαστε, απαραιτήτως, εκπροσώπους στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο που να έχουν κατά νου τα συμφέροντα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. **Οι 7 προτεραιότητες, από την σκοπιά των ΜμΕ,** για να εκπληρωθούν, έχει καθήκον κάθε επιχειρηματίας να συμμετάσχει στις ευρωεκλογές της Κυριακής. Με την ψήφο μας αποφασίζουμε πώς θα προχωρήσουν τα πράγματα στην Ευρώπη και πώς η Ευρώπη θα γίνει ακόμα καλύτερη. Είναι πολύ σημαντικό να έχουμε λόγο σε αυτές τις ευρωπαϊκές εκλογές που, άλλωστε, αφορούν εμάς. Εάν δεν επιθυμούμε να αποφασίζουν άλλοι για εμάς, χωρίς εμάς, **ήρθε η ώρα να ψηφίσουμε και να πούμε ΝΑΙ στην Ευρώπη!**»*